
Pánik a piacokon - Megdőlt egy tabu, beleremeg a világ
Az USA hétvégi leminősítése kapcsán zuhanni kezdtek a tőzsdék, és újabb csúcsra 
emelkedett a svájci frank árfolyama. Vannak, akik még többet veszítenek, mások 
nyernek ezáltal. Mit mondanak az érintettek? 

Amerika leminősítésének hírére jelentős eséssel indítottak tegnap az ázsiai 
részvénypiacok, zuhantak az amerikai határidős tőzsdeindexek, a svájci frank árfolyama 
újabb csúcsot döntött a bankközi piacon, elérve a 255 forintot, s csökkent a Budapesti 
Értéktőzsde részvényindexe is. Tőzsdeválságról azonban mindezek ellenére sem 
beszélhetünk, az ugyanis nem egyenlő a gazdasági válsággal, szögezi le Horváth András 
tőzsdeszakértő, a Tőzsdeiskola Kft. ügyvezető igazgatója.

- Olyan, hogy tőzsdeválság, nem létezik, esetleg abban az esetben, ha valaki nem tudja 
értelmezni és ennek megfelelően kezelni az árfolyamváltozásokat - bocsátja előre a 
szakértő. - A különféle deviza- és részvényárfolyamok csökkenő trendjét ugyanis éppúgy 
meg lehet lovagolni, mint az emelkedőt. Tehát, amennyiben megfelelő stratégiával kötjük 
az üzleteket, a zuhanásból is lehet nyereséget realizálni. Ráadásul - teszi hozzá Horváth 
András -, bizonyos stratégiák a különféle történésektől függetlenül is működnek. A 
gazdasági válság például erősítette az egyébként szabályszerűen működő trendeket.

Így fordulhatott elő, hogy az euró-dollár és az angol font-dollár árfolyamváltozását 
modellező stratégia, ami a válság előtt napi 20-30 pontos eredményt hozott, a krízis 2008 
októberi eluralkodását követően napi 330-350 pontos rekordnyereségeket produkált.

Mindennek tudatában joggal merülhet fel a kérdés, hogy ha az árfolyamok alakulása ilyen 
pontosan megjósolható, mit mond a szakember a svájci frank-forint kurzus jövőbeni 
alakulásáról. Nos, semmi jót, számításai szerint ugyanis innen csak fölfele visz az út. 
Határ pedig a csillagos ég...

A svájci frank forinthoz viszonyított árfolyamváltozása



- Azoknál az árfolyamoknál, amelyek egyszer megdöntik a történelmi csúcsot, általában 
tartós, halmozott emelkedésre kell számítani, ezt látjuk most az arany és a svájci frank 
esetében is. Jelenleg a legkisebb esély a csökkenésre van. A visszaesés persze nem 
kizárt, ám a rövid távú korrekció után újra meredek emelkedés következik.

Mindez a befektetőknek lehet jó hír, a devizahiteleseket viszont a mélybe taszítja, kivéve, 
ha ők is megtanulják kezelni az árfolyamot.

- Azt ugyanis, amit a hitelen elveszít valaki, megnyerheti a tőzsdén, abban az esetben, ha 
emelkedő árfolyamra köt fedezeti pozíciót, hiszen ilyenkor a svájci frank erősödése pénzt 
hoz a konyhára. Igaz, ha gyengül az alpesi deviza, az a tőzsdén veszteséget jelent, ám 
ilyenkor meg a hitel kompenzálja ezt, mivel csökken a törlesztőrészlet. Így az árfolyam 
változásából eredő kockázat nulla. Számlát kötni pedig már pár tíz dollárért is lehet, ötven 
vagy százszoros tőkeáttéttel, azaz elég csak a tőke ötvened részét piacra vinni, s már 
ebből is megnyerhető a különbözet.

Mindez a külkereskedelmi cégeknél bevett gyakorlatnak számít, ám vannak 
magánszemélyek is, akik hathatósan alkalmazzák a módszert.

A fedezeti üzletkötéssel azonban, figyelmeztet Horváth András, célszerű megvárni, amíg 
visszaesik némileg az árfolyam. S persze előtte nem árt egy kis jártasságot szerezni a 
tőzsde világában, ami már pár hónapos tanulással is megszerezhető.

- A legrosszabb megoldás, ha arra várunk, hogy a magyar vagy a svájci állam majd 
megakadályozza az alpesi deviza száguldását, mert nem fogja, az árfolyam alakulását 
ugyanis a spekuláció és az üzletkötések határozzák meg, azaz, ha felfelé kötjük, akkor 
törvényszerűen tovább erősödik a svájci frank, és ezt minden befektető igyekszik 
kihasználni...
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